
Negyedik esztendeje műkö-
dik a budapesti Epítők Mű-
szaki Klubjának művészetba-
rát - köre. Célja a mai képző-
művészet iránti érdeklődés ki-
elégítése. A klub személyes
kapcsolatot teremt napjaink
alkotóművészeivel, művészeti
írókkal, mű történészekkel.
Az tpítők Műszaki Klubjá-

ban kéthetenként találkoz-
nak a képzőművészet iránt
érdeklődök. A tagság kora és
foglalkozása igen változatos.
fiatal egyetemista, nyugdíjas
műszaki tisztviselő, fizikai
munkás, egyetemi tanár stb.
Az összejöveteleknek különös
vonzerőt ad, hogy a körnek
számos képzőművészünk is
tagja.

A hónap első összejövetelén
rendszerint képzőművészeti

kat. A képek keletkezéséről,
technikájáról, az alkotói szán-
dékról, a mondanivalóról köz-
vetlen beszélgetés alakul ki. E
bemutatókon fiatal képzőmű-
vészek, tehetséges ama török is
részt vehetnek műveikkel. A
kör fennállása óta 54 alkotó
műveiből volt bemutató, s nem
egy fiatal művész rnunkássá-
gának elmélyüléséhez járult
hozzá a baráti bírálat.
A bemutatás másik kedvelt

módja a diavetítés. Ilyenkor
rendszerint a művész magya-
ráz vetítés közben, de az is
előfordul, hogy a művész által
felkért műtörténész kommen-
tálja a látottakat. Igy mutat-
kozott be 1968-ban az Amerr-
kából hazalátogató Polóny Ele-
mér festőművész, itt ismerke-
dett meg a tagság Kováts Al-

rendezett kiállítást a Stedelijk
Múzeum katalógusaíból. A
Czimra Gyula-emlékest alkal-
mából a művész festményei-
nek, rajzainak kamarakiállí-
tására is itt került sor. A klub-
napokon bemutatkozó művé-
szek rnunkásságát is szernlél-
teti ez a tárló.
A nyári hónapokban a fel-

újítási munkák miatt szünetel
a klubélet. Június második
összejövetelén "félévzáró va-
csorán" találkoznak a tagok, s
felelevenítik az elmúlt hóna-
pok élményeit, megbeszélik
terveiket.
A július és az augusztus a

műterem látogatások időszaka.
Az elmúlt három nyáron ösz-
szesen 13 műteremlátogatáson
vettek részt a körtagok. Ki-
emelkedő élmény volt Gádor
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ismeretterjesztő előadás hang-
zik el. Októbertől májusig tar-
tanak ezek az előadások, rend-
;zerint összefüggő sorozatbar.
Az eddigiek: "Világkép, világ-
nézet karunk művészetében",
"A modern művészet proble-
matikája". Az 1970-71-es sc-
rozat "Nagy kortársaink" círn-.
mel Vasarely, Schöffer, Han-
tai, Chagall, Moore és Breuer
Marcel művészetével foglalko-
zik.
El őad ólw 1 műtörténészeket

és más szakembereket kért
fel a kör. Igy Major Máté
egyetemi tanárt, Mezei Ottó,
Németh Lajos, Passuth Krisz-
tina, Perneczki Géza művé-
szettörténészeket, Szíj Rezső
írót, Balogh András festőmű-
vészt, Vitányi Iván szocíoló-
gust. A három év alatt 23
belépődíj as képzőművészeti is-
meretterjesztő előadás hang-
zott el, átlagosan 90 hallgató-
val. A mostani "Nagy kortár-
saink" sorozatra elővételben
hetven bérlet kelt el. Az elő-
adásokat diavetítés, fidrnvetítés
illusztrálja, és mindig vita kö-
veti.
A hónap második összejöve-

tele a klubnap. Legnagyobb
vonzóereje a képbemutató.
Felkérésre a rnűvésztagok be-
mutatják néhány új alkotású-

bert, Monostari MoHer Pál
Agh Ajkelin Lajos, Szász Ká-
roly István, Almár György
festőművészek munkásságá-
val. Vetítettek még diasoroza-
tot rnodern román képzőmű-
vészeti alkotásokról, az École
de Paris .festőíröl, a londoni
és párizsi modern művészeti
múzeumok képerről. A bemu-
tatókon a fotóművészet is he-
lyet kap. Szerepelt többek kö-
zött Ormai Imre, Kocsis Ist-
ván, Selmeczi Tóth János és
Szabóky Zsolt. Eddig 2Q rotö-
bemutató volt.
Vetítenek képzőművészeti

rövidtilmeket is. Az eddig be-
mutatottakat többnyire a
Francia Intézet kölcsönözte.
Tervbe vették művészfilmek
kölcsönzését a -népi demokra-
tikus országok kulturális inté-
zeteitől is. A klubban áll egy
nagyobb kivilágítható vitrin
is, melyben (lz előadásokat do-
kumen tumanyaggal illusztrál-
jáko Ilyen bemutatá volt a
Rembrandt-évforduló alkal-
mából a művészre vonatkozó
kiadványokból. és a modern
képzőművészeti albumokból,
reprodukciókból, a Jardin des
Arts círnű francia képzőművé-
szeti folyóirat számaiból. Kar-
doss Béla művészeti író és
Tardy Sándor festóművész itt

István Kossuth-díjas kerárui-
kus műtermének meglátogatá-
sa, valamint a Gadányi-hagya-
ték megtekintése. iAgh Ajkelin
Lajos festőművész legújabb
alkotásainak bemutatásával
gazdagította a látogatást, és
emlékezetes Szíj Rezső mű-
vészeti író könyvtárának és
műgyűjteményének megteki n-
tése.
A klub igazgatósága termei-

ben lehetövé teszi kiállítások
rendezését is, a művésztagok-
nak a Lektorátus áiltaJ. zsüri-
zett munkái ból. 1969-ben és
1970-ben Szász Károly István,
Banga Ferenc és Almár
György festőművészek egyéni
kiállításait három-három hétig
láthatta a klub kőzönsége. A
művésztagok . első közös kiál-
lítására az IPARTERV nagy-
termében 1969 májusában ke-
rült sor. A Lektorátus zsürije
22 művésztag munkáit bírálta
el, 64 művük szerepelt a tár-
laton, 500 példányban kiadott
katalógus ismertette az anya-
goto
Három esztendő alatt a mű-

vészetbarát-kör 71 összejövete-
lén 4220 ember vett részt. A
képzőművészeti ismeretterjesz-
tésnek nem jelentéktelen ered-
ménye ez.

Soó Imre
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